

美國新任總統拜登(Joe Biden)改變前總統特朗普(Donald Trump)的單邊主義的做法,將聯合盟友應對中國。中國駐美大使崔天凱1月27日就此發表聲明。

中國駐美大使館網站發表聲明稱,崔天凱2021年1月27日出席了“中美接觸42年:過去的成就,未來的調整”的對話會,並發表了講話。

崔天凱說,過去幾年來,一些人試圖否定這些基本事實,製造謠言,煽動仇恨,挑起爭端,劫持了美國對華政策,把中美關係推向對抗的危險深淵。這嚴重損害中美兩國人民根本利益,注定以失敗告終。

他還指出,近來又有觀點提出,美應調整策略,聯合盟友制衡中國,在亞太地區重建平衡和秩序合法性。這種調整可以說是換湯不換藥,很可能重蹈錯誤的覆轍,導致新的失衡,進一步擾亂地區秩序。

崔天凱強調,在新的歷史關口,中美再次面臨重大抉擇。崔天凱還呼籲中美重建尊重、信

任和正常關係。他說:“當美國努力走向團結、治癒、修復之際,我們祝願美國取得成功,也希望正直、坦誠、尊重和遠見能夠回歸美國對華政策。”

崔天凱還表示,中美要互信,不要誤判。“我要強調,把中國當作戰略對手和假想敵是嚴重戰略誤判,如果據此制定政策,將犯重大戰略錯誤。”

他還強調,中美要對話,不要對抗。“必須指



出,在中美關係中被炒作的一些問題,打的是所謂價值觀的旗號,實際上聚焦的都是中國不可分割的領土,讓人不得不質疑其背後的真實意圖。在這些事關中國主權、統一和領土完整的問題上,中方沒有任何妥協退讓餘地,希望美方尊重中方核心利益,不要挑戰中方的紅線。”

據悉,特朗普在任內發起了對華貿易戰,奉行對華脫鉤政策,並關閉了中國駐休斯頓總領

## 拜登簽行政命令:歧視亞裔行徑“不可接受”

綜合報道,當地時間26日,美國總統拜登簽署了一系列圍繞種族平等政策的行政措施。他譴責種族主義和仇外情緒,包括新冠大流行期間亞裔遭遇的歧視和偏見,“這是不能接受的”。

當天,拜登在白宮公開簽署了涉及住房、監獄改革、原住民等內容的多項行政命令,其中包括譴責與打擊針對亞裔美國人與太平洋島國民衆的種族歧視與仇外心態備忘錄。

拜登在簽署儀式上說,“我們從未真正做到這個國家的建國原則,即所有人生而平等,並有權一生受到平等對待。”

他補充說:“現在是時候採取行動了,不僅因為這是正確的事情,而且因為如果我們這樣做,我們所有人都會為此受益。”

拜登在行政令里肯定了亞太裔的貢獻,“在新冠疫情期間以及整個歷史上,亞太裔使我們的國家更加安全。估計有200萬亞太裔曾在這場危機中擔任過醫療人員、急救人員和其他重要角色。”

美媒報道稱,拜登將要求司法部協助更準確地收集數據,並報告針對亞裔的仇恨和騷擾事件。倡導組織“亞裔推進正義”(AAAJ)報告稱,大流行期間共接到約2600起自我報告的仇恨事件,從口頭侮辱到身體暴力。

另一方面,拜登還將下令成立一個警察執法委員會,這在一定程度上是對明尼蘇達州男子弗洛伊德遭警察“跪殺”事件的回應。

此外,拜登還將要求改善監獄條件,並授權住房和城市發展部促進公平住房政策。

## 多名中國公民命喪境外:大使館發警告



一名中國男子日前于柬埔寨遭當街槍殺。

柬埔寨近期接連發生多宗中國公民惡性暴力案

件,數人命喪他鄉。中國駐柬埔寨大使館今日發佈消息,指該些案件多數因賭博而起。”在柬發生的一樁慘涉中國公民的命案表明,大凡染賭者,輕則家財盡散,妻離子散;重則賭債纏身,家破人亡”。

大使館並指要謹防高薪招聘陷阱,一些所謂“大公司”為招募網賭人員,宣稱高薪招聘人事、打字員、銷售、客服等人員,有人甚至在微信朋友圈發佈有關虛假招聘資訊,誘騙親朋好友上當。”來柬務工前請務必簽署正規勞務合同。否則,等待你的絕不是高薪,而是網賭窩點的非法監禁和綁架勒索”。

大使館最後強調,中東兩國執法部門正加大聯合打擊力度,掃蕩各類在柬涉中國公民的網賭及電訊詐騙活動。

同時,文旅部將於近期採取第二批旅遊目的地“黑名單”舉措,對中國公民前往“黑名單”中的境外城市和景區採取相關旅遊限制措施。據悉,文旅部會同外交部、公安部、國家移民管理局早前建立了跨境賭博旅遊目的地“黑名單”制度,並于去年8月採取了第一批旅遊目的地“黑名單”舉措。

中國情侶本月13日在柬埔寨遇害。

## MIT 校長公開信澄清陳剛事件真相

重要,這在學術界很常見。

與此同時,麻省理工會認真對待在複雜的世界中不斷變化的國家安全要求,以及外國對科研的不當影響帶來的特定風險。麻省理工作為一個群體,我們認為保持科研的誠信與嚴謹是一項基本責任。這一承諾是我們所有政策和實踐的基石。

最後,我想對我們的華人和華裔美國人群體說——我們的本科生、研究生、博士後、學者、研究人員、員工、教職員工、校友和華裔校董事會成員:我聽你們中很多人跟我講過你們在社會上不斷增長的不信任與懷疑氛圍中的經歷,這種氛圍讓我們的日常生活和工作變得困難、痛苦、疲憊不堪。

因此,我想明確地申明,就像之前那樣,你們是麻省理工社區必不可少的關鍵一員。我們珍視你們作為學生、同事、老師、創新者和領導者所做的貢獻;作為個人,我們珍視你們這樣的朋友——正如我們珍視麻省理工全球大家庭的每一位成員,包括陳剛教授和他的家人。

在這個艱難時刻,讓我們以尊重和體貼,彼此照顧。

**麻省理工教授聯名信:逮捕華人教授陳剛動機**

近日,麻省理工學院機械工程學院華人教授陳剛在美面臨三項刑事指控,分別為電匯欺詐、未能提交外國銀行和金融賬戶報告、向美國政府機構作出虛假陳述,指責其隱瞞與中國的合作關係。

1月14日,陳剛在美被捕,後被保釋。事件發生後,麻省理工院校長拉斐爾·賴夫(L. Rafael Reif)發文表示“驚訝、非常沮喪且難以理解”。

《知識分子》從可靠信源處得到一封MIT教授發給校長萊夫(Leo Rafael Reif)的聯名信,表達了教員將與校長一起堅定支持陳剛的信念,針對陳剛的控訴是對正常科研行為和學術自由的貶毀。該聯名信全文翻譯如下:

親愛的拉斐爾:

作為麻省理工學院(MIT)陳剛教授的同事和朋友,我們對他最近被捕感到沮喪和痛苦。

我們都知道陳剛是一位真正受人愛戴的老師、學者、科學家、導師、同事和世界領先的學術專家,他還是MIT團體的忠實成員和奉獻者。陳剛通過杰出的科學工作、對教育的深遠貢獻以及他的領導力,數十年來一直為MIT做着卓越的貢獻。

他的工作為美國的科學福利和經濟增長以及麻省理工學院的全球科學地位做出了重大

我們承認並尊重美國政府在阻止其他任何國家竊取本國知識產權方面的利益。這封信的簽署人是數百項專利的發明者們,我們認識到保護他們所授予的權利是非常重要的事情。我們還認識到,美國政府曾對中國使用非法手段竊取知識產權的行動表達關切。我們堅決支持那些為反對任何其他國家從事此類非法活動而做出的積極努力。

但在對陳剛的官方訴訟和相關的公開聲明中,有許多令我們感到困惑的內容。對陳剛的刑事起訴與知識產權保護毫無關係。

已發佈的認定存在嚴重缺陷和誤導性。這些指控充其量是美國政府對MIT在科研活動或科研資助方面的深深誤解。官方訴訟充斥的指控和影射,實則基於我們職業生活中的一些最常規而無害的習慣性做法。其中的一些常規行爲,例如為學生寫推薦信以幫助他們獲得獎學金,亦或是幫助他們獲得有聲望且應得的職業發展,都被描繪成某種協助學生與外部勢力竊取美國技術的共謀。

我們對研究計劃的評估似乎也被以相類似的視角審視。我們沒有在自己的研究計劃書中報告所有這些活動,這一事實被用作指控我們故意進行不正當行為的認定基礎。而事實上,有關這些做法的信息是我們工作中眾所周知的常規要求。在許多方面,針對陳剛的指控是對我們所有人的指控,並且也是對所有重視科學及科學事業的人的冒犯。



## A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地區專業地產經紀人

诚信可靠 买卖房屋  
代管房屋 装修顾问

OwnerLand  
REALTY®

Tel:(440) 655-1119  
[www.OwnerLand.com/JimChen/](http://www.OwnerLand.com/JimChen/)  
Email:JimChen1992@gmail.com



陈进湧

Jinyong Chen (Jim)  
Certified Negotiation Expert

